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ik oldalon : 

idei uj gabonaávrak 

keleti hadszintéren az Azovi-ten- 

gertől az oreli harci körzetig 

folytatta a Szovjet az áttörési tá- 

dásokat, melyek azonban az OKW 

gujabb jelentése szerint hiábavalók- 

ak bizonyultak. A német csapatok ke- 

ményen állják a sulyos harcokat, az 

osz rohamok részben már a kiinduló 

lások előtt összeomlottak, részben pe- 

Hig a fő harci vonalban, közelhareban 

ották meg azokat. A németek a he- 

öréseket azonnali ellentámadással 

üszöbölték. Német hivatalos helyen 

keleti arcvonalon duló nagy harcok- 

an ujabb bizonyitékát látják annak, 

gy a német hadvezetőség elsősorban 

szovjet haderő felőrlésére törekszik. 

A DNB a többi között igy ismerteti il- 

elékes német körök megállapitásait: 

Szovjet kénytelen egymás után harc- 

avetni tartalékait, hogy alaposan meg- 

edelt sorait kitöltse. Ezzel az oroszok 

teljesen a német nadvezetőség elgondo- 

ásainak és terveinek megfelelően cse- 

lekszenek. E mellett nem játszik szere- 

pet az, ha az elháritó harcok rugalmas- 

sága során a német csapatok lemonda
- 

nak valamely területrészről akkor, ha 

ez a visszavonás az ellenséget kétségte- 

lenül kedvezőtlenebb nelyzetbe hozza. 

Szicilia szigetén az angolszászok meg-
 

kisérelték a Cataniai fennsiknak nyu- 

gatról való átkarolását, — állapitja 

meg a Stefani római jelentése. – Ilyen
- 

formán akarták a német-olasz egysé- 

geket körülzárni. Ezt a tervet a tengely
 

meghiusitotta. Enna kiüritése a tengely- 

hatalmak tervei szerint ment végbe
 és 

nem jelent az ellenségnek oly előnyt, 

amiben reménykedett. Catania körül 

egyébként szakadatlanul dul a harc, a 

tengely igen érzékeny veszteségeket 

okoz az angolszászoknak, — áljapitják 

meg Rómában. 

A Hitles-Mussolini találkozó 

Az a tény, hogy a hétfői Hitler-Mus- 

colini találkozóról kiadott hivatalos köz- 

lemény a megbeszélések katonai jellegét 

hangsulyozza és a német hirmagyaráza- 

ok is ily értelemben foglalkoznak a ten- 

gely két vezérének tanácskozásaival, 
a 

spanyol lapok megitélése szerint kizár 
találgatást. Egyes 

madridi lapok — mint ez jelentéseimkből 

kitünik – határozottan állitják, 
hogy 

Hitler és Mussolini megbeszélésein poli- 

kai kérdések egyáltalában nem kerül- 

tek megvitatásra. , Ez azt jelenti, — irja 

sem általános, sem külön-békére gon- 

dolmi s minden oly kisérlet hiábavaló, 

mely ebben az irányban valami ered- 

ményt akarna elérni." 

A Stefani olasz hirügynökség erre 

onatkozó hirmagyarázata nyomatéko- 

nhangoztatja, hogy Hitler és Musso- 

sak katonai természetü kérdésekről 

ácskozott s az erm! kiadott rövid 

zlemény ,félreérthetetlen válasz az 

olszászok ama kisérleteire, melyek 

vamaiban levő hadmüveleteket po- 

ai célok szolgálatába szeretnék ál- 

A Stefani megállapitja, hogy a 

cvonalon – keleten és Sziciliában 

knek és életbevágó ontosságuak- 

az egyik spanyol lap - hogy nem lehet 

olyó harcok ügyében minden bizony- 

elhatározott ellenrendszabályokat 

tengelyhatalmak, valamennyi eurásbai 

t sorsát illetően, szorosdn össze- 

.„Ezeket az éntézkedéseket 
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Keményen állják a német csapatok 
a szovjet sikertielenül ismétlődő áttör

ési 

A Szovjet rohamai részben már 
vonalban közelharcban állították meg őket - 

madással kiküszöbölték - A pápa levele Róma p 

hogy siettesse az orat, amelyben a fegyverek elnemu 

támadásait 

az orosz vonalak előtt ősszeomlottak, részben pedig a fő haro 

A helyi betőréseket a németek azonnali
 ellentá- 

űspöki vikáriusához 
Inak és ismet beke 

„Imádkozzatok Krisztushoz, 
fog uralkodni a főldön, 

Szamkadat mrmezdl alal a hmarc Catammia körű 

Hitler és Mussolini a helyzet reális és 
tárgyilagos megvizsgálása alapján ha- 
tározta el, — irja a Stefani. 

„Nencsenek elasz lellorgató 

fervek" 

Az Olaszország körül zajló ideghábo- 
ru érdekes jelenségére vet fényt egy 
svájci lap. Tudvalevő, hogy az Olasz- 
országról angolszász oldalon terjesztett 
hirek ujabban gyakran tesznek 1 
egy álltólagos titkos fasisztmelleneés 
párt mozgalmára. Ez a párt — mint 

hirlik — a megalakitandó olasz köz- 

társaság érdekében fejt ki tevékenysé- 

get. A svájci 
„Nincsenek olasz felforgató tervek ci- 

men hosszu és erélyes cáfolatot közöl. 

Érvelése bizonyos mertékben közel ál- 

lani látszik olasz hivatalos körök felfo- 

gásához is. A „köztársasági mozgalom- 

ról" szólva a svájci lap megállapitja, 

hogy ez nem az állitólagos, Olaszország- 

ban müködő titkos párt programmja, 

nanem a két évtizede külföldön tevé- 

kenykedő ,Antifasiszta világszövet- 

ségé." 

Az olasz emigráns politikusokról a 

svájci lap nincs valami jó véleménnyel. 

Többekről valósággal leszedi a ke- 

resztvizet" s azokról, akiket számba- 

vehetőknek tart, megállapitja, hogy 

lap ezzel kapcsolaiban 

opolitiledai elképzeléseikkel az olasz nép 

nem érez semmiféle közösséget Sem." A 

külföldi Antifasiszta Világszövetség 

vezetői közül a lap emlitést tesz Don 

Sturdzóról, az olasz katolikus néppárt 

voli elnökéről, az Amerikában élő gróf 

Sforzá-ról. aki egykor párizsi olasz 

nagykövet volt, emliítést tesz Paciardi 

szocialista politikusról és a fiatal Nitti- 

ről a Franciaországban meghalt egy- 

kori olasz miniszterelnök fiáról. Ki- 

emeli a lap, hogy több fasisztaellenes 

Hpolitikus közben visszavonult teljesen a 

pelitikai életből s van olyan is pél- 

dául Basinelli – aki visszatért Olasz- 

országba s ott jó fogddiatásban része- 

A köztá ági mozgalomnak a svájci 

jap nem jósol sikert. Szerinfe ldszor 

szág nem érert meg a köztársaságra és 

nem is akar köztársaság lenni Az 

olasz nép óriási többsége a legszoro- 

rsas 

Az olasz emigránsok állitólagos moz 

golódása, mint látjuk, máris a kongze
r- 

vativ erők visszavágását eredményezte
. 

AÁltalában megfigyelhető, hogy bizony
os 

emigráns-törekvések tekintetében a k
ül- 

földön ható erők között sincs meg az 

összhang, az egyetértés. 

Norvédmia 

A berlini sajtó élénkeén foglalkoz
ik a 

német véderőfőparancsnokságnak
 azzal 

a közlésével, mely az északnorvégiai 

pariraszállási kisérlet elháritásáról sz
á- 

molt be. A Berlimer Börseneeitung 
han- 

goztatja, hogy német részröl számol
tak 

az angolszászok norvégiai partraszáll
á- 

sának eshetőségével s az Atlanti-óceán-
 

sal 

mnak ezen a partvidékén is megtetté
k a 

szükséges védelmi intézkedéseket. Né- 

met vélemény szerint az angol-ameri- 

kai erők számára csak a Stavanger é
s 

Christiansand között huzódó sik déli 

sabban összenőtt a savoyai házzal és 

teljes szivvel csügg rajta Számára a 

monarchia a politikának és a kor- 

mányformáknak változó ide-oda hul- 

lámzásaiban a maradaándót, a biztosat, 

olasz állami épületnek. Az olasz hnépnek 

Vezt d beállitottságát semmiféle tervek 

sem tudnák megváltoztatni, bárki talál- 

part jöhetne számitásba, pariraszállás 

szempontjából, ezen a vondlon azonban 

különösképpen megerősitettél a véd- 

müveket. A Berliner Börsenzeitung 

egyébként lehetségesnek tartja, hogy az 

angolszászok Norvégia ávoli. zord 

partjain és apró szigetein megvetik Tá- 

bukat, az ily lépéseknek azonban sze- 

ek állandót jelentő alapköve az egész 

Ő 

ná is ki őket és bárki segitene is e ter- 

vek megvalósitásában." 

rinte nem lehet messzemenő fontossá- 

guk. (—r) 

Jelemtéseimk a hareterekrél 

Eerlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctéren a szovjet csapatok tegnap az 

egész arcvonalon az Azovi tengertől 

egészen az Orel harci szakaszig, foly- 

tatták hiábavaló fáradozásaikat, hogy
 a 

mémet állásokat áttörjék. Részben friss 

erőkkel végrehajtott támadásaik, ame- 

dgyeknek sulypontjai Kujbisevonál, Izjum 

mnál, gjelgorsdtól északra és az Orel ka- 

nyarban voltak, vagy az elháritő tüzben 

és bombazáporban a saját vonalaik előtt 

összeomlottak, vagy pedig a főharcivo- 

nalban közelharcban allitották meg azo- 

kat. Helyi betöréseket mindenütt azon- 

nali ellentámadassal sikerült kiküszöböl- 

ni A német gyalogság a legutóbbi ne- 

héz harcokban valamennyi helyzetben 

rendkivüli módon kitüntette magát. 

Mindenekelőtt a franko-szudetamémet 

46. gyalogsági hadosztály érdemel 
meg- 

emlitést. 

Tegnap 163 szovjet páncélost 
lőttek le. 

Német tengeri haderők julius 21-re 

virradó éjtszaka fontos szovjet 
utánpót- 

dási kikötőket támadtak meg
 az Azovi- 

tenger keleti partvidékén, tovább
á hareci 

állásokat a Mius-szakaszon. E harcok 

közben egy ellenséges járőr-hajót el- 

süllyesztettek, egy másik hajót pedig 

felgyuitottak. 

A MHalász-félsziget vizein gyors né- 

met harci repülőgépek megsemmisitet- 

tek egy szovjet gyorsnaszádot. 

Szicilia szigetén csupán a keleti ré- 

szen került sor harci cselekményekre. 

HEgy angol harci csoport támadását szét- 

verték. Az ellenság számos togiyot vesz- 

fett és sulyos, véres veszteségei voltak. 

12 nehéz ellenséges páncéjost lelőttek és 

é gyut zsákmányoltak tenzely- 

csapato 

3umius 21-re virradó éjtszaka a német 

légierő Augusta lakötöőjében hajócélpon- 

tol ellen intézett támadásnál elsüllyesz- 

tett egy 10.008 tonnatartalnui tankhajót, 

Dombatalálattal ped 

vábbi ellenséges hajót és egy páncélos 

patraszállitó naszádot. 

Egy német tengeralattjáró vakmerő 

előretörésel behatolt Syracusa kikötő- 

jéábe és megsemmisitett egy 12.000 
ton- 

Szok a Todt-szervezet tagjaival és 

norvég munkásokkal már a mult év 

vegőbe röpitették. 

szokra épitették az agyuk alépi
tmé- 

latra. 

A lövőállásoktól földalatti folyosó 

megrongált 5 to- 

A norvégiai partvidék megerősítése 

Berlin. (Rador). A középnorvé- 

giai partokon befejezték az utolsó 

tüzérségi állások épitését. Német u
tá- 

őszén megkezdteék a munkálatokat. 

Ennek során a fjordok szikláit a le- 

A szikla-terra- 

nyét. A lövegek alkatrészeik egyen- 

kint szállitották fel a sziklás magas- 

Keleőemn a hercok súlvopomtja Kbisevóé
mál, Nzxjurammráal, 

BEjelgorodiól északra és az creli kanra varlram mlmkunlt Eki 

natartalmu ellenséges csapatszállitó ha 

00 TONNA BCMBA 

Róma. Az Avvenire cimüű olasz lap 

azt irja, hogy a Rómát bombázó 500 

amerikai repülőgép 700 tonna bombál 

dobott az örök városra. 

MHADIAÁLLAPOTBA HELVEZETT 

OLASZ TARTOMÁNYOK 

Réma. (Rador). 

közli, hogy több olasz tartomány területet 

azonnali batállyal hadiállapotba helyezték. 

Ezek a tartományok a következők: Frosi- 

Firenze, Pistoia, Littoria, Viterbo, Grosseto, 

Livorne, Pisa, Lucca, Aduania, La Spézia, 

1 Genova, Udine, Gorizia, Trieste és Pola. 

none, Rieti, Terni, Perugia, Siena, Arezzo, 

élelmiszert és municiót szállitó vonat 

érkezik s amely egyuttal a csapatok 
részére száljáshelyül is szolgál. 

E munkálatok befejezése nag 

tékben hozzájárult a norvég er s 

meg Berlinben. 

KNEÉEMET HAJÓKARAVAN 

SIKERES MEGVEDELMEZRSE 
Berlin, (Rador). Julius 20-án egy 

repülőgépből álló ellenséges bombázó 
ala 

kulat támadást kisérelt meg az Észak 

Az olasz hivatalos lan 

k 
vezet egy szabad térségre, ahová az 

rendszer erősitéséhez, – állapitják 



Szomhat, 1942 julus 

Jeges-tengeren haladó német hajókaraván 
ellen. 

A magas északon őrszolgálatot teljesitő 
német vadászrepülőgépek azonnal a hajó- 
karaván segitségére siettek és az elenséges 
képek közül 13-at lelőttek Az ellenséges 
repülőgépeknek egyetlen bombát sem sike- 
ült a hajókra ledobniok. 

605.000 TONVA 
ELSÜLLYESZTETT HAJÓTER 

Róma. (Rador). Az olasz-néme- tengeri 
erők julius 1, és 18, között 93 angol-ameri- 
kai hajót süllyesztettek el 605.000 tonna 
össztartalommal. Ebből a számból 64 hajót, k98.0 

ellenséges repülőgépet pusztitottak el 
A következő éjtszakán légi erődök egy 

raja támadta meg Bougainvillet, egyet kö- 
züllök a légvédelmi tüzérség lelőtt. 

JAPAN REPULOTAMADAS 
CEYLON ELLEN 

Tokió. (Rador). A Domej japán 
birügynökség jelenti, hogy julius 18-án 
éjtazaka a japán légierő kölelékei Cey- 
lon szigetén Colombo és Trincomalee 
helységeket támadták. Katonai beren- 

jelentős rongolásokat okoz- 
tak. 

000 tonnatartalommal a Földközitenge- 
süllyesztettek el. Ugyanebben az idő- 

Nagy légicsáta egy délesemdessesrási szizet fölött 
Tokió. (Rador). Juhus 18-án reggel 

mintegy 150 bombázó és vadászrepülőgép- 
Től álló ellenséges alakulat jelent meg a 
délesendesóceáni Bougainville szigete fe- 
lett. A kifejlődött elkeseredett légi harcban 

apámok két gép elvesztése árán huszonhét 

A npoliikai 

szakban az olasz-német légierő és a légvé- 
delem 736 angol-amerikai repülőgépet 
lőtt le 

UJABB LEGIRIADÓ SZÓFIABAN 

Szófia. A bolgár távirati iroda jelenti: 
Csütörtökre virradó éjtszaka 11 óra 20 
peretől 1 óra 30 percig légiriadó volt Szó- 
fiában. Tiz napon belül ez volt a harmadik 
légiriadó a bolgár fővárosban. Ellenséges 

repülőgépek ezuttal sem jelentek meg Szó- 
fia fölött, 

LEGOLTALMI FEDEZÉKEK 
SPANYOLORSZAGRAN 

Madrid, Spanyolország minden 
20.000 lakóson felüli városában légol- 
talmi fedezékek épitését kezdik meg 

Ugyanekkor a Domej üzgynökség ar- 
ről is hirt ad, hogy a japán tégierő egy- 
ségei a Csendes-áceán déli részén, a 
Santa Cruz szigetcsoporthoz tartozó 
Vanikore szigetét is támadták s az ot- 
tani kikötőben horgonyzó ellenséges 
cirkálót megrongálták. Egy ellenséges 
repülőgépet a japánok lelőtek. 
TOZSO AZ ALTALANOS HELYZETET 

ISMERTETTE 

Tokió. (Domej). Tozso tábor- 
mok, japán miniszterelnök, kormány- 
fői minőségében tegnap elsőieben szá- 
molt be a japán nitkos dllomtanácsnok 
a belpolitikai események mellett az 
általános katonai és külpolitikai hely- 
zetről is. 

arecevomal 

A pápa tiltakozása az örök város pombázása ellen 
Róma, Az olasz lapok legujabb 

számai első oldalnkon ismertetik azt 
a jelentést, mely a pápának Róma 
bombázása ellen emelt tiltakozásáról 
számol be. Beszámolnak arról az üze- 
netről is, amelyben a pápa – Róma 
püspöki vikáriusa, Marchetti Selvag- 
giani biboros atján — az örök város 

Takosságához vigasztaló szavakat in. 

A Popolo di Roma cimü olasz lap 
megállapitja, hogy XII. Pius pápa 
erélyes állásfoglalását az a támadás 
indokotja, mely templomok, temetők 
és kórházak pusztulását eredményezi 

Vatikánváros. (TP). Marchetti 
Saelvaggiani biboroshoz, Róma püspöki 
helynökehez a pápa drámai hangu leve- 
let intézett. A levél bevezetőjében a 
Szentatya utaj arra, hogy Róma városa, 
melynek egyházi kormányzásában Mar- 
chetti Selvaggiani biboros oly nagy 
mértékben a Szentszék segitségére van, 
a katolikus világ es a keresztény hit es 
szellemiség központja. A mostani nagy 
megpróbáltatás óráiban, amikor kioltott 
emberi élebek és romok szomoru lát- 
ványa tárul elénlt — irja a pápa, — a 
fegyvertelen és ártatlan Jakosságot ért 
sulyos csapás láttán ismét emlékezetbe 
idézzük azokat az erőfeszitáseket, me- 
lyeket már az ellenségeskedásek kitö- 

se óta tettünk annak érdekében hogy 
a fevvverek összecsapásakor az embe- 
rievég elvelt és érzéseit ne nyomják el 
a szenvedélyek. 
a továbbiakban a pápa emlékeztet 
azokra a lépéseire, melyeke Rómának 

a borzalmaktól és bombázásoktól való 
megkimélése érdekében tett, majd meg- 

állapitja, hogy „reményeinkben, sajnos, 

Kiülon szóvá teszi a pápai levél az ősi 
Ban Lorenzo bazilika pusztulását, mely 
nazilikában van eltemetve a szentéletü 

X Pius pápa. 
efejezésül a Szentatya arra buzdit- 

ai hiveit, hogy „imódtozanak 
ztushoz, hogy slettasse az órát, 

metvben a fegvverek elnámino. a lel- 
meenyumodnaak és isrmét béke fog 

waondni a földön". 

Róma. (Rador). A német távirad 
roda, a DNB. jelent: Mértékadó 

ámi körökben megerősítik azt a 
na, közvetlenül a Ró- 

amdás után hivatn- 
ó ingyzékot intézett Lon- 

s Washingtonhoz, A tiltako- 

és a védtelen pelgári lakosság köré- 
ből szedi áldozatait. Az angolszászok 
azt igérték, hogy a szent épületeket 
és a Vatikánhoz tartozó javakat ki- 
mélni fogják. Ennek az igéretnek a 
megtartása a Pepelo di Roma szerint 

A népet általápan „alacsonyabb" 
osztálynak szoktuk nevezni. Oka en- 
nek talán abban rejlik. hogy külseje 
nem üti meg azt a mértéket, melyet a 
magasabb társadalmi osztályok meg- 
kivánnak. „Földszagu, s a nehéz föld- 
munkával való állandó foglalkozás 
miatt modora is nyersebb, ruhája 
Marva darác, szavai n. hézkesek s ol- 
szor nem felelnek meg a müvelt ember 
izlésének, tenyere s dnrva, sokszor 
szennyes, ápolatian, s gondolatvilágá- 
val neni tud a töbhi osztályok szinvo- 
nolához „felemelkednt 

De vajjon helyes-e ez a megkülöm- 
böztetés? És különösen helyén való a 
müveltség kifejezésnek a közén és fel- 
ső réteg számára való kisajatitása? 

hogy a civiizációt nzoncsitjuk a mü- 
veltséggei? 
Mert az, ami a népet külsőleg meg- 

különbözteti a többi osztálytól, nem 
okvetlenül müveltség, banem csak ei- 
vilizáció. A elvidizáltság pedig 
nem hordozza magával sajnos. szük- 
ségképen a müűveltségei is, bár ugy 
kellene annak lenni. Mihelyt valaki 
jobb ruhát ölt magára s felveszi a 
vasalt nadrágot vagy a selyemharis- 
nyát, azzal minden további mélkül a 
műüveltek közé sorozra magát, holott 
távolról sem igy van. A muüveltség, 
tehát az, ami egy embert vitathatai- 
lanul a másik fölé emel, nem küls ő- 
séges, hanem belső, lelki tulajdon- 
ság, mert müveltség alatt a jelemmel 
párosult tudást vagy a tudással páro- 
sult jellemet értjük. Lehet valakinek 
palotája, autója s egyetemi végzettsé- 
ge, még mindig messze állhat a mü- 
veltségtől jellembeli gyöngeségei miatt 
s lehet valakinek mdöngölt padlóju 
háza s négy elemije, még mindig lehet 
miüvelt ember, jelleme (intelligenciá- 

népi műveltség 

Vajjon mem fenyeget e az a veszély, 

lehetetlen, még alrkor is a ha az an- 
golszászok tényleg igyekeznének kü- 
lönbséget tenni szeni és profán énüle- 

tbok között, mert Róma ebben a tekin- 
tetben a világ egveden más helyéhez 
som hasonlitbató Befelezécnt az olasz 
lanp hangoztatia, horv XIT Pins . 
maratartása iránvitási 
helyesen gondolkozó embernek, mert 

XII. Bizes pánpa drámai hangu fevele Rómua városának püspök 
helynökéhez 

zás diplomáciai uton történt. A tilta- 
kozó jegyzek nyilvánosságra homata- 
lával hir szerint várnak addig amig 
megérkezik London és Washington 
válasza. 

Vatikánvárosi értesülés azerint a 
párn kitart ama elhatározása mellete, 
hogy Réma ujabb bombázása esetén 
kikölözik a Varikánhól és valamelyik 
rőmpni területenkivüliségi ijogot élvező 
pánai patotában száll meg. Hyenfor- 
mán is kifejezésra óhnjtja ineteéni azt 
a tényt, hogv Nóma nienökeként 

akar hivei maegpróbálatásai- 

A DNE. jelentés végül utal arra 

Berlin, A német gazdaságügyi mi- 
niszter utasitotta az uletékes hatóságo- 
kat, hogy fejezzék be a mémet kereske- 
deleniben, kézmüiparban, idegentorga- 
lomiban és egyéb gazdasági ágban az 
üzembeszüntetéseket. Ezzel kapcsolat- 
ban a miniszter a következőket jelen- 
tette ki: 

— Az üzembeszüntetések során a né- 
met középosztály különleges szolgálatot 
tett az összes erőknek a győzelem érde- 
kében való összpontosításra Ez az áldo- 
zat sulyos volt, a nemet birodalmi kor- 
mány azonban kénytelen volt ezt az ál- 
dozatot megkövetelni a középosztálytól, 
mert szükség volt minden tartalék moz- 
gósitására. Építő követelmény volt, hogy 
rövid időn belül eredményt érjenek el és 
ezért nem volt mindig elkerülhető a szi- 
gor. Most megállapitható, hogy a közép- 
osztály áldozatos vállalkozása igen te- 

tőség rendelkezésére, Az üzembeszünte- 
téseket kizárólag a háboru kemény szük- 
gégessége parancsolta, de nem tekinthe- 

ja) és önképzése révén. 

Ha már most azeket szem előtt tart- 

heogy helytelen a „miveltség" kifeje- 
zése a civilizáltabb osztályok számára 
kisajátitani, mert jellemtelenek és 
cstabák éppen elegen vannak, a „mii- 

velt" rétegek között is. Semmi okuunk 
sincs. hogy a néni réteget lenézzük, 
mert müveltségi alemekkel legalább 

jul akkor rögten megállapithatjuk, 

olyan mértékben találkozunk ott i 
munt az értelmiségi osztaiy tagjai 

zött. Csak pár dologra utalok: 
1. Lelki dolgok irant általában sok. 

kal nagyobb a nép érdekiődése, min 
a többi osztályoks. A közép és fel 
osztály nagy része számára az egy- 
ház pl. elavult intézmény s a valás 
szükségtelen dolog, mig a nép számá 
ra Esten dolgai fontosak. A nép 
sorsát Isten kezében tudja s ezéri 
tényleges istontagadó alig van a né 

fiai között. 
2. A nép müvészete mindig mélym 

vészet. A hamisitatlan népdalok 
klasszikos zenemüvészethez állanak t y 

legközelebb. Hasonlitsuk össze a néb 
zenélését (ha a város meg nem f 

tőzte) a városéval, ahol az utcai da 
lok a kedvelt zeneszámok Milyen más, 

ha egy havasi mensdekház dzsessz 
patefonjától a szabadba menekül 
tünk s a pásztor szivbemarkoló til 

kójátékában gyönyörködhetünk. 
de durva és sokszor iz . A nén Les 

lést sértő, de az sokszor kevés szókin 
csére vezethető vissza és nem a rom. 
lett lélekre. A paraszt beszéde so 
sem kétérdelmü, sikanílós vagy malac. 
kodó, Gondoljunk sokszor az „intelti 
gens ifjnság" társalgására. 

47. Könnyelmüű, here módjára s csak 
szórakozásnak élő nem igen akad a 
mép soraiban. Ött mindenki szakadat 
lan élet-halál-mankabareban áll 
Csak pár gondolat, de érdemes fe. 

lettük elmélkedni. Nem azt jelenti e 
természetesen, hogy a nép hibátlan, : 
ecsak a többi osztály bünös, A bün irtó 
zatos valósága egyarán: dul minden 
osztályban s mimden jélekben. De ép 
pou azért, mert egyformán bünösöőlk 
vagyunk s a népnek is megvan a maga 
miűveltsége, nem nézhetjük le és nem 
kezelhetjük alacsonyabb néposztály 
gyamánt. A néppel szembeni állásfog- 
lalásumkat sürgetően revizió alá kell 
vegyük mindnyájan, Nem a külső 
hanem a beleő, nem a forma, hanem 
a tartalem az érték és a lényeg. És 
mert a népnél durva forma mögött 
aranvtartalcm is van, becsüljük meg t 
Az arany is földbe, sárbta vegvülv 
rejfőzik el s onnan készedve válik ér. 
tékké. A nénet is igy kell néznünk a 
eszerint kell becsülnünk. 

KISS BEA 

kintélyes uj erőket bocsátott a hadveze- 

a véleményre, mely szerint a pápa 
tiltakozása után, Réma városának 
eszotleges ujabb bombázását egyértel- 
muűnek tekintenék a Szentalya sze- 
mélye ellen irányuló támadással. 

A VATIKAN AZ INSÉGESEKÉRT 

Róma. A Vatikánvárosból jelentik, 
hogy XII. Pius pápa nemcsak lelki vi- 
gaszt nyujt a Róma bombázása által 
károsultaknak, hanem rengeteg élelmi- 

szert is — főleg lisztet, rizst és tésztát 
— szétosztatott az arra rászorultaknak. 
A Vatikán egyik szervezete konyhákat 
is létesitett és ort a bombázás által haj- 
léktaljanokká váltak ebédkosztot kap- 
nak. 

A mérmnet gazdasácdgyi mimiszer 
utasitása ez ürembesrámtetések befejezéére 

tő ugy, mint alapvető rendszabály és 
mem változtat azon, hogy az egészséges 
középosztály fenntartása a német gaz- 
dasági politika alapvető tétele. Ezt 
egyébként leszögezte a nemzeti szocia- 
lista pártprogram 16 pontja is. A né- 
met államvezetés tudja, hogy a közép- 
osztály önmagában széles értéket kép- 
visel és, mint összekötő láncszem, az or- 
szág gazdasági és társadalmi életében 
sohnasem nélkülözhető. A középosztály- 
ból igen sokan küzdötték fel magukat a 
nemzeti szocialista párt vezetői sorába 
és a gazdasági életnek mindenkor érdeke 
egy erős, egészséges középosztály. A 
győzelem után tehát az államvezetők 
első feladatai közé tartozik majd, hogy 
kárpótolja a középosztályt és bekapcsol- 
ja a béke hatalmas épitő munkájába. 

GrRAUD LONDONBAN 
Amszitierdam. (DNB). A brit 

hirszolgálati ügynökség jelentése sze- 
rint Giraud tábornok Kanadából jövet 
Londonba érkezett. 

DÁAJAT. (Washington 
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KETESFELMILLIO LIRA AZ OLA 
oRSszáGI LÉGITAMADASOK ALDO 
ZATAINAK. (Róma.) A fasiszta pár 
főtitkárságáloz eddig mintegy kétésfél 
millió lira értékü adomány érkezetn d 
légitámadások sujtotta lakosság felseg 
tésére. (Rador.) 

FELSő-SAVOYABAN EJTSZAKA 
TILOS MINDEN UTCAI FORGALOM 
tVichy). A francia hatóságok rendel 
kezése alapján Felső-Savoyában este 11 
órától reggelig szigoruan tilos minden 

utcai forgalom. A rendelet megszegése 
miatt az első napon körülbelül száz szee- 
mélyt állitottak elő, akiket azomban kel- 
1ő igazolás után szabadon bocsátottak 

LEÉGETT AZ ANKARÁAI FL 

szakz folyamán 
(DNB.) 

Wiütött i 

sok NEM KözZVETITIK AzZ EMIG 

RáNS KORMANYOK PROPAGAN 

hatóságok azonnal hatállyal megtiltot- 
ták az emigráns kormán 
nek amerikai rádió 
ténő közvetitését 



gonló termésre. A világ közben tovább 

folytatja háboruját, amely már szinte 

. 

A nyugati szeglet 
Az északafrikai harcok befejezése 

Torökország mellett a Földközi 

er nyugati szegletém Spanyolország 

háborus szféraába került. És mégis, 

fordulat alig látszik meg az ország 

ő hangulatán. Eletelevenek, zajosak 

rosok utcái, és ha drágán is, de min- 

kapható az üzletekben. Madridban a 

pkocsi-forgalom olyan, mint bekében. 

Nyuiván nincs benzin-hiány. Tankhajók 

özlekednek az Alanti-occeanon, sőt 
oly- 

r Portugáliát is kisegiti spanyol szom- 

ja. A fényüző szállodákban reggelig 

a zene, járja a tánc. De azért nem 

abad hinnünk, hogy a spanyol nemzet 

lefeledkezett a békébe. Résen áll a 

ány, a párt és az ifjuság, amelynek 

bb folyóirata ezt a jelszavat vi- 

: „Nem a halál a legrosszabb!"" Mert 

angol hadvezetés nem feledte el a 

nyol kormány két év előtti akcióját, 

ogy a Gibraltárral ellentétes Tanger- 

megszüntette a nemzetközi ellenőr- 

rendszerét és azt spanyol uralom alá 

tette. Most egyre többet emlegetik 

az angolszász táborban, hogy Tanger 
ma 

is a német afrikai törekvések menedék- 

ye. Gyanitani vélik, hogy Spanyolor- 

szág kedvez a német repülöknek, a né- 

met tengeralattjáróknak. Egyre többet 

utalnak bizonyos világnézeti és világpo- 

Htikai aggályokra Franco tábornok 

erüszerével szemben. Hidegen és eluta- 

tóan fogadják mindazokat a hivatalos 

és felhivatalos spanyol kezdeményezése- 
ket, melyek a légiháboru enyhitését ja- 

vasolják. Emlékeztetnek arra, hogy 

mindez a tengelyhatalmak érdekében áll. 

anzgliában közben fel-felmerült az a 

gondolat, vajjon nem érkezett-e el a 

epanyol monarchia restaurálásának ide- 

je? Nem tudni, a momarchia ügye mint 

m a spanyol nép körében, de annyi bi- 

zonyos, hogy a span yol politika változá- 

pok küszöbére jutott. 

A spanyol semlegesség, a látszólag 

a
 

amnnyira vidám mindennapi élet mögött
 

ott árnyékolódik Okasztiliának messzi 

történelmi multon edzett komolysága, 

ott árnyékolódik a jövő minden es
hető- 

eégeét komolyan mérlegelő figyelem. 

Ugyancsak elmélyedésre int a Pradó cso
- 

dálatos képgyüjteménye, melyn
ek egy- 

egy müűve még mindég a viszont
agsagos 
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Bucuresti. Az országos ár-kor- 

mánybiztosság a mezőgazdaság körébe 

vágó három nagyfontossági rendeletet 

adott ki. Az első rendelettel a kormány- 

biztosság a röviddel ezelőtt megszabott 

buzaár mellett augusztus 1-ig terjedő 

hatállyal legmagasabb eladási árat sza- 

bott meg a többi gabonafélékre. A má- 

sodik rendelettel szabályozta a gabona- 

féléknek, olajosmagvaknak es főzelék- 

feléknek szállitási dijszapását és végül 

a harmadik remdelet az idei cséplési 

idényre is érvényben tartja a mult évben 

megállapitott gabonacséplési dijszabást. 

A ROZS, ÁRPA, SORÁRPA, ZAB ÉS 

KÖLES ÁARA 

Az első rendeletben az ár-kormány- 

biztosság megisméth az idei buza leg- 

magasabb áráról szóló rendelkezését, 

kimondván, hogy a T5 kilogrammos faj- 

sulyu és legfeljebb 3 százalék idegen 

anyagot tartalmazó buza ára 10 tonnás 

vasuti kocsinkint 260.000 lej. 

A rozs 68 kilogrammos fajsullyal és 

3 százalék idegen anyaggal szintén 10 

tonnánkint 187.000 lejbe kerül. 

Az árpa ára 60 kilogrammos fajsuly- 

lyal es 3 százalék idegen anyaggal 10 

tonnás vasuti kocsiban 168.000 lei. 

A sörárpáért 65 kilogrammos fajsuly- 

lyal, 3 százalék idegen anyaggal 10 to
n- 

nás vasuti kocsinkint 200.000 lej kér- 

hető. 
A zab egységára 42 kilogrammos faj- 

suly ég 3 százalék idegen anyas 
mellett 

10 tonnás vasuti kocsmkint 190.000 
lej. 

az országos ár- 
fajsuly esetén 3 százalék ide- 

gal 180.0900 lejes árat állapi- 

den 10 tonnás vasuti kocsi 

A rendelet megjegyzi, hogy a mesg- 

szabott árak a termelőhöz legközelebb 

éső vasuti állomáson, vagy kikötői ra- 

kodóhelyen átadva értendők. Az illető 

gabonaféle fajsulyának, illetve az ide- 

gen anyag százalénak minden egyes szá- 

zalékkal való csökkenése vagy emelke- 

dése esetében az ár ugyanannyi száza- 

lékkal nő és emelkedik. 
Az 1942. és régebbi évek terméséből 

származó megmaradt gabonamemnyisé- 

gekre a most érvénybe lépett árak vo- 

A kormánybiztosság végül 

nhozzáfüzi hogy a folyamathan lévő ga- 

szerződések az árak te- 

kivételt képeznek a rendelet 
Az árak augusztus 

cséplési idényre megszal 

intézkedései alól. 

1-ig maradnak érvénybenmn. 

A GABONA, OLAJMAGVAK ÉS 

FőZELEÉKFÉLÉK sZAÁLLITÁSI DIH- 

A gabonának, olajmagvaknak és fő- 

zelékféléknek szekérrel, kocsival és te- 

sival való szállitása 5 kilomé- 

1000 kilogrammonkint. 

bbi kilométernél 30 kilomé- 

bezárólag a dijszabás 60 lejjel 

0 kilogrammonkint, vagyis 

a 30 kilométerre való szállitás 2100 
lej- 

Le kerül. Harminc kilométeren 
felül a 

2100 lejhez kilométerenkint 30 
lejt szá- 

mitanak hozzá. 

emelkedik 100 

A köles részére a rendelet 70 kilo- A kormánybiztosság rendelete 
a me- 

A buza után a többi gabonára is megs
zabta az uj árat 

kormánybiztosság 
gyei prefektusokat felhatalmazza, 

Hogy 

megyéjük területen a fennti idjszabás 

szem előtt tartásával szabályozzák a 

gabonának. olajosmagve knak és főze 

jékféléknek az emlitett jármüűvekkel 

való szállitási dijsza 

az mányadónak megállapitott dijsz
abás- 

ban foglalt összegeket nem lé
pheti tul. 

basát. Ez azonban 

A CSÉPLESI KoLTSÉGEK 

A harmadik rendelet, amely, mint em- 

lHtettük, a cséplési dijszabásra vonat 

kozik, érvényben tartja az 1941-42 
Dott és a hiva 

talos lap 1942 jultus 25.-i 171. számában
 

megjelent 892. számu rendeletet. 

Krendelet a buza, rozs, zab, árpa bor 

só, repce, köles, iucerna és lóhere cseplé 

sénél különbséget tesz a szerint, 
hogy a 

cséplőgép fütése a termelő vagy pedi
g a 

cséplőgep tulajdoncsa szolgáltatta 

üzemanyaggal torténik. 

Ha az üzomanyagot (szalma, fa) a 

termelő adja, akkor a cséplésért járó 

(természetbeni ellenszolgáltatás a buzá- 

pál, rozsnál, árpánál, zabnál, repcénél és
 

Kkölesnél 5-5 százalék, a borsónál ő
 szá- 

zalék, a lucernánál és a lőherénél 7—7 

százalék. Abban az esetben, ha a csép- 

lés a cséplőgép tulajdonosának fűtő- 

anyagával megy végbe, az érte járó t
er- 

mészetbeni ellenszolgáltatás az előbbiná
l 

1. 1 százalékkal tobb. Pénzben való fi- 

zetésnél minden hektőliter őrlésénel a 

megfelelő csoportbelt gabonafle értéké- 

nek megfelelő százalékösszeget kap a 

eKOLÁINK SZINEELo 

Nagy József cikksorozaia 

Nagyon szeretnék valamit hallani a 

diákok lelki képéről. Megkérem Fisc
her 

Aladár igazgatót, beszéljen a nagyvá- 

Tosnak az iskolára, irjuságra val
ó hatá- 

sáról, mert hiszen az aradi főgi
mnázium 

idők nyomait viseli. Ez a képtár ama 

kevesek közül való Európában
, amelyek 

még pombatámadás veszélye n
élkül meg 

mutathatják kincseiket. Ts e
z a látvány 

csak megerősiti az ott nap-n
ap után sza- 

kadatlanul tolongó nézők lelkét, 
mert Ve 

lasduez, Greco, Murillo, Goya és
 a töb- 

biek remekmüveikben tulajdonképen 

Spanyolország halhatatlanságát ábrá- 

zolják. Megérkezett az aratás ideje is. 

A föld oly bőven ontja áldását,
 hogy a 

legöregebb emberek sem emlékeznek
 ha- 

Spanyolország partjait sur
olja. Sem a 

fallangista Spanyolország 
vezetői, sem a 

spanyol nép nem téveszti s
zem elől e je- 

denségeket, midőn betakaritja
 a termést 

és tovább gyógyitja a val
aha annyi seb- 

ből vérző országot. Spany
olország vára- 

kozik. Mert Ujspanyolország megte- 

remtői jól tudják, hogy a fallangista 

Spanyolország sorsa elválaszthatatlan 

összefüggésben van az uj szakaszhoz 

érkezett óriási küzdelem k
imenmetelével. 

ebben is szinte egyedülálló. 

abba az eleven 

khalíurális áramlásba, 

hallottakat megvitatták, az előadókat 

megbirálták, osztályozták, a tanulság
o- 

kat a maguk kis életében is értékesite
t- 

ték. Igy akadt mindig szép számmal 
akinek a stilusa az 

olyan tanulónk, 
agán s bővében 

igéret jegyét viselte m 

voltunk az olyan 

iljusági szónokoknak, 
ul, szépen és okosan 

TIdén is az évzárón a 

énoka ugy bucsuzott az 
vők előhuzott 

kifehéredett a 

hogy e beszédeket nem 
jtöttük azokat. 

Arad a nagyobb városok kö
zé szá- 

mit — mondja kérdésemre az
 igazgató. 

A kultura hullámverése erőtelje
sebb 

az ilyen városban, mint egy 
kis fészek- 

ben, a müvelődésnek több lehetőségét 

nyujtja, anélkül azonban, ho
gy a világ- 

városok kulturkimövéseivel, fertőivel 

mételyezne. Ennek termés
zetes folyo- 

mánya, hogy tanulóink sz
élesebb látó- 

kört, sokoldaluságot, a 
gondolkodásra, 

ftéletalkotásra, izlésfejlesztés
re több ösz 

tönzést, lappangó képességeik kicsirá- 

akik elfogulatlan 

tudtak beszélni. 

VIII. osztály sz 

intézettől, hogy a jelenle 

zsebkendőitől egyszerre 

kértük el eddig s nem gyü 

Az itt következő vallomá 

amit előrebocsájtottam cikk
em elején: 

ismevi fiait Fischer Aladár i
gazga- 

dent tud róluk, a lel- 

családi körülmé- 

lát be, de azt is tudja, 

azt is tudja, ki csimált 
repülő- 

k EÉEoldog az az 

igazgatója ennyi miudent 

zására s igy a helyes pályaválasztásra 

kedvezőbb klimaviszonyok
at, nagyobb 

öntudatot, bátrabb és Tat
ározottab föl- 

lépést, az élet különböző körülményei 

között gyorsabb tájékozo
dó képességet 

nyernek, mint egy kis vár
osban. A há- 

porus idők ugyan szélesöndet hoztak 

tói Ime mennyi min 

kükbe, otthonukba, 

amelyiknek az 

tud a reábizott fiata 

Ez évben – folytatja 

gazdasági es csal 

látottságának, 
kedvenc foglalkoz 

kérdőlveket bocsátottunk 
ki. 

zegeztül s nagyon érdekes, 

szor váratlan és m 

vagy leverő megállap 

Imne néhány adat: 
t 235 tanuló közül egy- 

mely Aradot régebben jellemezte de
 rész érdeklődési körének, 

régi emlékek, észben a mai l
ehe- ásának kipuhatolására 

tőségek meg mindig üdvösen hatnak. 

Azelőtt erőteljes volt a zen
ei és szinházi 

élet, Aradot hálás közönsége kedveért 

gyakran keresték föl a vi
lágnagyságok 

3s ez ifjaink számára is mindig lenyü- 

göző élményt jelentett, kifejlesztette 

hennük az igényességet, 
de egyuttal hat- 

hatósan annak tudatára ébresztette 

őket, hogy minden nagy eredményért 

hosszu éveken át kemény
en kell meg- 

dolgozni. Voltak képkiállitás
ok, ame- 

lyekre osztályonkint vez
ettük el növen- 

dékeinket. Itt a sok gyár, a technikai 

érdeklődés serkentője It
t van a kultur- 

palota a maga gazdag 
gyüjteményeivel, 

hatalmas könyvtárával. A
 háboru előtt 

a Kölcsey Egyesület nov
embertől ápri- 

lisig minden hónap egy vasár
napján mü- 

soros délutánt rendezett, 
ugyanezen idő- 

közben minden szerda dél
után irodalmi 

vagy tudományos előadást
 tartott, eze- 

al ifjaink külön buzditás nél
kül lelki 

szükségből szorgalmasan láto
gatták A 

itásokra jutottunk. 

A vallomást tet 

szobás lakásban lakik 54, 

74, háromban 55, négy 
többszobásban 3. Tanul 

g9 (1), kétgyermekes cs 

náromgyermekeeből 34, t 

pől 14. Hetgyermekes is va 
képező gépe T4 
rádiója 138-nak, Usz- 
rmada tud (a vidékiek 
mizni kevés hiján mind 

óink közül egyke 

aládból való 98, aki egész életét arra szen te, 

öbbgyermekes- 

n2 Irógépe reget megtanitsa arra, hogy 

vam 20-nak, fényi 

piciklije 104 nek, 
ni a tanulók kétha 

nem tudnak), bicik 

tud, még lovagolni is 97. 

mániában csak 18 látta, külfö 

a Fekete tengert csak tizenegyen, 

Játták T7-en Aradon ki- 
) i7-en 

on, hajón csak 

az Adriát öten 
vül más várost nem láttak, 

nem ültak még vonat 

30-an tettek utat, 

Jischer fladár diákiai 
TIZEDIK KÖöZLEMÉNY 

10-en. Arad határából ki sem mezdus. 

14, Aradmegyén tul nem járt 90,
 más 

megyében is járt 89, más ország
ban 42. 

Hegyet nem mászott 28 és csak 6-a
n jár- 

tak 2000 méteren felül (a hábo
rus elő- 

készületek ota megszüntek kéthete
s ki- 

rándulásaink a Biharhegységb
e, a Sze- 

menikre, Retyezátra stb.). A magyaron 

kivül más nyelvet nem beszél 6, ket 

nyelvet ismer 116, hármat 69, 
negyet 36, 

ztöt 8. Zenél 129, sakkozik 15
4. A ked- 

venc sportágak természetesen a f
utbal, 

a korcsolyázás és a tennisz. A kü
lönböző 

gyüjteményekben vezet a bélyeg
gyüjte- 

mény (132), autogrammot 
csak 3-an 

gyüjtenek. Repülőgépet már 99 gyár- 

tott, rádtót 24 szerkesztett. Soka
n veégez- 

ek asztalos munkát, szerelést, sokan 

kisérleteznek (fizika-kémia),
 galambot 

38 tenyészt, nyulat 24, 
halat 11, gyü- 

mölcsfat 41 oltott sikerrel, rózsát 31. 

Tanitványa 11-nek van,. Sokan vesznek 

tanulmányi, nyelvi, zenei, torn
a magán- 

órákat. A tánmcra vonatkoz
ó kérdést ki- 

felejtettük az ivből. Dehát tudnak ök 

táncolni, mindig akad, aki fü
tyül nekik. 

Rendszeres zsebpénze van 1
17-nek, meg- 

takaritott pénze 134-nek. 

A begyüjtött adatokat 

érfékesitjük 

tanuléink megitélésénél, sok 
szempor- 

tot nyertünk igy a to
vábbi vezetés 

poru után a metszet sokalta ked
vezőbb 

Ezek Fischer Aladár bucsuszava
i 

kiváló pedagogusnak, szellemi 

egyik vezető emberének a 

fiait: a tanuló ifjuságot, a 

verekkel: a szellem fegyverelve 

nak és aki most a háboruban égő vi 

ban reményseggel nézi a jövendőt 

ámelyben népek és nemzetek ism 

kozni fognak a szellemi maga 

helyes irányitására . .. Reméljük, a háa- 
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nnepélyes lelkészbeiktatás 
Tipar-Szapáryialván 

Lugoj-Lugos. (Saj. tud.) Öröm- 
ünnepe volt a mult vasárnap, a Severin- 

Szörény-megyei Tipar-Szapáryfalva re- 
formátus lakosságának. Ezen a napon 

iktatták be a csaknem szintiszta refor- 
mátus község lelkészi hivatalába Mei- 

kKensberger Istvánt, az Aiud-nagyenyedi 
református teológia ez évben pappá ava- 
tott hallgatóját. Meixensberger Istvánt 
azalatt az egy évi idő alatt, amióta mint 

helyettes lelkész gyakranmn látogatta meg 
gyülekezetét, alkalmuk volt megismerni 

hiveinek és ez a megismerés eredményez 
te azt a szeretetből és megbecsülésből 

fakadó nagy örömet, amellyel a beikta- 
tás alkalmával az uj lelkészt körülvet- 
ték hivei. 
A beiktatásra érkező hivatalos sze- 

mélyek és vendégek a templom és a lel- 

készház kapuját rózsakoszoruval övezet- 
ten találták. A presbitérium s az asz- 
szonyok gyöngéd figyelmességére vall, 
hogy az éveken át lakatlanul állt és tel- 
jesen elhanyagolt lelkészlak külsejét 
és udvarát szépen rendbehozták, virá- 

gokkal teleültették s egész sor mnyiló 
muskátlis cseréppel tették kedvesen la- 
kályossá. 

A beiktatási istentiszteleten a szép, 
világos templomot teljesen megtöltötte 

a hivek serege. Megjelent a beiktatáson 
Nemes Elemér lugoj-lugosi ref. esperes 
a bánsagi egyházmegye püspökhelyette- 
se, a helyi hatóságok képviselői, a szom- 
széd községek kiküldöttei, Nagy Márton 
Bodo-bodófalvai, Bittay Zoárd Dumbra- 
va-igazfalvai, Tőkés Béla Tormac-vég- 

pvári református lelkészek, Arató Andor 

a Magyar Népközösség Severin-Szörény- 
megyei szervezetének elnöke, Szabó Gá- 

bor Lugoj-hugosi ref. egyházközségi pénz 
táros és még számos vendég Lagoj- 
Lugosról és a környékbeli községekből. 

A gyülekezet éneke után Nemes Ele- 
mér püspökhelyettes atyai szavakkal 
iktatta be hivatalába az uj lelkészt, át- 

adva neki a szent Bibliát mint munkás- 
scágának jövő kutforrását, az egyház 
kulcsát, amely a lelkekhez vezető kulcsot 
1s jelképezi, a hivatalos pecsétet, amely 
az uj lelkésznek gyülekezetével való el- 
kötelezettségére figyelmeztet. Ezután az 
dj lelkész ünnepi beszédet tartott, amely 
ben Isten igéjének erejet fejtegette. Rá- 
mutatott arra, hogy Isten nélkül semmi- 
nő hatalom meg nem állhat, idézte az ál- 
lam cimerében látható jelmondatot: ,Ni- 
hit sine Deo!? 
Az istentisztelet befejezéséhez kap- 

csolódott az egyháziak és világiak üd- 
vözlése. Ennek során Nagy Márton Bo- 

do-bodofalvai lelkész az egyházmegye, 

Bittay Zoárd Dumbrava-igazfalvi lelkész 
a begavölgyi papság, Tökés Béla a Tor- 
mae-végvári gyülekezet, Szabó Gábor a 
lugoji egyházközség Tóth Lajos a Ti- 
par-szapáryfalvai presbiterium, Vári 

István községi biró a polgári közigazga- 
gatás, Arató Andor a Magyar Népkö- 
zösség, Rózsa György tanitó pedig az is- 
kola nevében köszöntötte az uj lelkészt 

Melxensberger István összefoglaló vá- 
laszában a többek között ezeket mondta: 
„Az elhangzott üdvözlő szavak Isten, az 

egyház, az állam és népem iránti köte- 
lességeimre hivták fel figyelmemet. Fo- 
gadom, hogy ezeket a kötelességeket 

mindenkor szemem előtt fogom tartani 
és minden erőmmel azom leszek, hogy 
Isten, az állam, az egyház és népem 
iránti kötelességeimet hiven teljesit- térőleg az uj akolai évre vonatisogó fo 
sem." 

Délben a Kelemen-féle vendéglő ud- 
varán felállitott hatalmas sátorban a 
község lakossága izletes ebéden látta 
vendégül a megjelenteket. A közebéden 
közel 400 személy vett részt. 
Ebéd után a templemban vallásos ün- 

epélyt rendeztek, amelyen igét Tőkés 
éla Tormac-végvári lelkész hirdetett. A 

ort énekszámok és szavalatok töltötték 

ködtek közre, tudás 
va a megjelenteknek. 

25-30-ik napjain tartatnak. Az iskolai 

öbb mint 14 pontból álló vallásos mü- 
szegből a máskor is nyujtott százalékos 
arány szerint fogunk kedvezményeket 

adni. Kedvezményekért legkesőbb aug 
öág kell folyamodat Csefó Sándo l 

ybeli és környékbeli zerek 

dulius 24, szombat 
Rőm. kat.: Kinga 
Protest.: Krisztina 

Ort.: Krisztnia 

Napkelte: 4 ó 27 p 

Napny.: 19 ő 46 p 
Naphosz.: 15 ó 17 p 
Hold u. n.: 5 ó 38 p 

A peli Hirlap megjelenik mindomnap a vasárnapokai és ünnepeket követő aapok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3. 

Telefon: szerkesztőség 30-78, kiadóhivatal 28-19. 
Eőfizetési ár a lap házhoz való kézb ével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Aradomn előfizetések, hirdetések és felszóla mlásek Recla 

utca G. Tele 

hirdető-i , Meti 

fon: 17-11. 

—- Gyászistentisztelet Martzy Mihály 

lelkiüdveért. A Timisoara-Temesvár 
belvárosi római katolikus templomban 

julius 23-án, pénteken, reggel nyolc óra- 

kor a belvárosi egyházközség elhunyt 

elnökének, Martzy Mihálynak lelki üd- 
veért engesztelő gyászmisét tartanak. 

—– A mai légvédelmi gyakorlat. Timi- 
goara-Temesvárott, mint jelentettük, 
ma, pénteken délután 6 órától / óráig lég- 
védelmi gyakorlat lesz a város egész te- 
rületén. A gyakorlat alatt az érvényes 
légvédelmi intézkedéseket szigoruan be 
kell tartani. A városi légvédelmi hivatal 
közli, hogy a légvédelmi gyakorlat tar- 
tama alatt az intézmények vállalatok és 
épülettömbök légvédelmi készültségei- 
nek megfelelő gyakorlatokat kell végez- 
niök. A hatóságok e készültségek mun- 
káját ellenőrizmi fogják. 

— Fogadó érák a sibii-nagyszebeni 
prefekturán. (Saj. tud.) Negoescu tábor- 
nok naponta délben félegy és egy óra 
között fogadja a közönséget. Távolleté- 
ben a fogadásokat ugyanezen időben az 
alprefektus eszközli. 

aAkik nem tartottak be az elsötéti- 
tésre vonatkozó rendeleteket. Az elsöő- 
tétitésre vonatkozó rendeletek be nem 
tartása miatt a timisoarai-temesvári 
hatóságok folytatólágosan a kövekező 
akosok ellen inditottak eljárást: Heidt 
Mária Bogdanestilor-ut 27, Lányi Róza 
Madrid-utca 15, Marghetici Ioan Mo- 

loviste-utca 11, Motovsky Aron Madrid- 
utca 20, Paraianu Eliga Cernauti-utca 
13, Novac Florica és Farkas Florea De- 
liblata-utcta 3, Kilosztermann lJona 
Eroilor dela Tisa-körut 38, Vitelan Sil- 
via Eroilor dela Tisa-körut 83, Faul 
Borbála, Jiva Conea és Minda Elisabeta 
Eroilor dela Tisa-körut 28. 

—- A timisoarai-temesvári kereske- 
delmi és inarkamara közleménye. A ke- 
reskedelm; és iparkamara az iparügyi, 
kereskedelmi és bányaügyi államtitkár- 
ságnak julius 14-én kiadott 59.900. szá- 
mu rendelete alapján közli azokkal a 
cégekkel, amelyeknél a cégjegyzékben a 
kereskedelem tárgyául a többi között a 
behozatal vagy kivitel is szerepel, de 
nincsenek benne a behozatali, illetve ki- 
viteli cégek jegyzékében, hogy legké- 
sőbb julius 31-ig a behozatalnak vagy 
kivitelnek a cégjegyzékből való törlését 
kérjék Ezeknek a cégeknek tilos leve- 
lezésükben, számláikon és cégtábláju- 
kon a behozatali vagy kiviteli cég meg- 
jelölést használni. 

— A Bethlen kollégtum tanitóképző 
intézetének igazgatóságától. Tanitvá- 
nyaink és az érdekeltek tudomására hoz- 
zuk, hogy a nemzetmüvelődési és vallás- 
ügyi miniszter urnak 130. 458/1943 sz. 
rendelkezése értelmében az 1943/44-ik 
iskolai év 1943 évi szeptember 1-éa reg- 
gel 8 órakor megkezdődik, amikor már 
előadások is tartandók. Ennek megfele- 
lőleg az eddigi tájékoztatásainktól el- 

tosabb tudnivalók a következők: a ja- 
vitó vizsgálatok augusztus 23-án reggel 
8 órakor, az I. és V. osztálybeli felvételi 
vizsgák augusztus hó 24-én reggel 8 
órakor kezdődnek. A beiratkozások aug. 

év yes megnyitása augusztus 
31-én délelőtt 11 órakor lesz. Az iskolai 
benntlakási és kosztdijak együttes ösz- 
szege kb. 48–50.000 lej lesz, mely ösz- 

nyujtják 

(CSaj, tud.) 

— A vasuti alkalmazottak és vasuti 
nyugdijasok az elveszett tüzifa-szállitási 
bárca helyett ujat nem kapnak. (Bucu- 
resti.) A vasuti igazgatótanács közli, 
hogy a tényleges szolgálatban lévő vas- 
ri alkalmazottaknak és vasuti nyugdi- 
jasoknak kibocsátott kedvezményes tü- 
zifa-szállitásra jogositó bárca elvesztése 
esetén ujat csak az igazgatótanács en- 
gedélyévet állithatnak ki, jól megmdo- 
kolt esetben. (Rador.) 

— Mogyan kell eljárniok azoknak a cé- 

geknek, amelyek müködésének ideiglenes 
felfüggesztését engedélyezték. A timisoarai- 
temesvár kereskedelmi és iparkamara közli 

azokkal a eégekkel, amelyek müködésének 

elenes flfüggesztését a szakotázstör- 

vény 15. szakasza alapján az iparügyi, ke- 

reskedelmi és bányaügyi államtitkárság en- 

gedélyezte, hogy a müködés felfüggesztésé- 
nek engedélyezésérőli közleményt kell kifüg- 

geszteniöők megjelölve, hogy a vállalat 

meddig szünetel. A közleményre szolgáló 

nyomtatvány, amelyet a kamara láttamoz, 

a kamaránál kapható. A ! amara ajánlatos- 

nak tartja, hogy a müködés szünetelésének 

elkerülésére a cégtulajdonos vezesse be az 

ismeretekbe a család tagjait. 

e kell Brasovban-Brassóban 
zónaeng gemnély? (Saj tud.) A prefektura 
hirdetményt adott ki, amelynek értelmé- 
ben mindazon brasovi-brassói lakosok- 
nak, akik 1939. szeptember 4. óta tele- 
pedtek meg a városban, zónaengedélyt 
kell szerezmiök. Ezek az erre vonatkozó 
kérvényt kerületük rendőrsége utján 

be a katonai hatósághoz, 
amely személyazonossági igazolványuk 
felülbélyegzésével adja meg a zónaenge- 
délyt. Az 1939. Szeptember 4, előtti bra- 
sovi-brassój lakosoknak nem kell zóna- 
engedelyt kérniök, ugyszintén az állami 
tisztviselőknek és katonai személyek- 
nek, valamint az üdülést, vagy más cél- 
ból ideiglenesen Brassvban-Brassóban 
tartózodáknak sem. 

- Uj piaci árak Devan-Déván. (Saj. 
tud.). A város közellátási hivatala a kö- 
vetkező uj piaci árakat állapitotta meg: 
zöld bab 25, borsó 30, körte 40, alma 30, 
kajszinbarack 60, meggy 40, uj bur- 
gonya 20 lej kilonkint, egy fej káposzta 
15--25 lej, murok, pasternák és petre- 
zselyem kötegje 5 lej, tyuk és kakas 
200-300, nem tömött kacsa 250-300, 
liba 450—500 lej darabonkint. 

— szabad a burgonya vasuti szállitá- 
sa, (Bucuresti.) A katonai és polgári el- 
vátási államtitkárságnak a vasuti vezér- 
igazgatósághoz intézett átirata alapján 
ez utóbbi elrendelte, hogy a jövőben az 
alárendelt szervek az előző rendeletek- 
ben megkivánt engedély felmutatását ne 
kérjék. A rendelkezés mind a régi, mind 
az uj burgonyára vonatkozik (Rador.) 

– sSzahbotázsitéletek Devan-Déván. 
A devai-dévai törvényszék 

szabotáz miatt a következő itéleteket 
hoza; Oacsa Dumitru, Moga Nicolae, 
Garjon Nicolae, Sehmidt Fülöp, Bugariu 
Hcaterina egyenkint egy hónapi munka- 
tábor, Lupu Aurel 45 napi munkatábor, 
Oaida Maria, Toma Angel, Lupugean 
Eugenia, Alboni Alexandru, Bilegen 
Maria, Mateas Solomon, Got Susana 
egyenkimt hat havi munkatábor, Cornea 
Miron egy évi munkatábor, Rusu Anna 
2000 lej pénzbüntetés, Lascu Ioan 5000 
lej pénybüntetés, Heintz János 500 lej 
pénzbüntetés, Lupsa Toan hat havi mun- 
katábor és 5000 lej pénzbüntetés. A biró- 
ság Moga Nicolae, Got Susana, Mateas 
Solomon, Bilegan Maria, Cornea Miron, 
Lascus Ican, Bugarin Ecatarina, Lapu- 
gean Eugenia, Toma Amgel, Stanculescu 
Élena és Oaida Maria büntetésének vég- 

— Koszorumegváltások Martzy Mihály 
emlékezetére. A diáksegély javára az el. 
hunyt Martzy Mihály népközösségi el 
nök és felelős szerkesztő emlékezetére 
a Délh Hirlap kiadóhivatalába a követ. 
kező koszorumegváltások érkeztek 
Parecz György dr. ügyvéd Arad 2000 é. 
Fodor Ferenc II. oszályu gimnazista Al. 
ba-Iulia-Gyulafehérvár 200 lej, Kiss Ká- 
roly plébáros Dorobanti-Kisiratos 300 
lej. - A julius 19-iki lapszámban kimu 
tatott koszorumegváltások között sze- 
repel N. S. 1000 lejjel. A névjelzés be- 
tümnél nyomdahiba történt, mert az ado 
mányozó R. S., amit most helyesbitünk. 

— Napközi gyermekotthon Ocna-Si- 
biuluin-Vizaknám. (Saj. tud.) A Sibiu- 
szeben megyei Ocna-Sibiului-Vizakna 
községben most nyitották meg az uj nap 
közi gyermekottnont. Az otthonnak 39 
ápoltja van, akik reggeltől estig vannak 
az intézetben, ahol gondos felügyeletben 
részesülnek. A gyermekek délben meleg 
ebédet, délelőtt 10 és délután 4 órakor 
pedig egy-egy félliter kelet és kenyeret 
kapnak. 

— Sulyos baleset a páküzemben, Mola 
nár Erzsébet frateliai-ujkisodai lakósnő 
férje péküzemében a sütőkemence körül 
foglalatoskodott. Amikor a nyersolajjai 
fütött kemence ajtaját kinyitotta, u lán- 
gok hirtelen kicsapak és az asszony su- 
lyos égési sebeket szenvedett, A mentők 
a timisoarai-temesvári kórházba zálli a 
tották. : : 

Adományok. A dr. Kakuk-csecse k 
mőgondozó javára Rubchich Lászlómé el 
halálozása alkalmából Jahner Káról 
1000 lejt adományozott. A Kunz-tel 
szegény gyermekek részére Szakná 
Feremc Rubchich Lászlóné sihalójozása 
alkalmából 1000 lejt adományozott. 

C) Köszönetnyilvánitás. Hálás o 
szönetünket fejezzük ki ezuton is mind 
azoknak, akik tragikus körülményel 
között elhalt fiunk, Gábor József temet 
tésén résztvettek. A gyászoló család. 

— Mozik muűsora. Julius 23, péntekt 
Arad: Aro: „Kacagj bajazzó (Fosco 
(Giachetti), Corso: „Amikor az asszo- 
nyok hallgatnak" (Johannes Heesters, 
Hansi Knoteck, Hilde von Stoll), Forum: 
„Elgy leánynevelő intézetben" (Lia Silvi 
Amadeo Nazzari), Urania: „A félvér" 
(Aino Taube.) — Timisoara-Temesvár!: 
Apollo: „Szerelmi hazugság" (Alidad 
Valli, Fosco Giachetti), Capitol: „Vége 
telen vágyakozás", Corso: „Az opera 
királynője" (Margherita Carosio, Nives 
Poli), Thalia: „Szerelmes levelek végze- 

te" (Alfred Rasser, Anne-Marie Blank, 
Paul Hubsehmied), 

—- ügyeletes gyógyszetárak. Julius 

péntek: Arad: Omescu (Regina Tedor, 

16). Angel (Miron Cristea-tér 16.) — Ti. 

misoara-Temesvár: Belváros: Ionescn— 
Heyer (Mercy-utca), Gyárváros: Kigyőó 

(Traian-tér 7), Erzsébetváros: Kelled 
(Carol-ut 27), józsefváros: Diana (Bra- 
tianu-utca 29) Mehala: Chioreanu. - Fra- 

telia-Ujkisoda: Panájoth. - Freidorf-Sza 
badfalu: Eremici. — Julius 24, szombata 
Erasov-Brassó: Neustádter E. elvárós 
Vasth T. eyasuta 53) 

Egyik amerikai állatkert igaegatója 
Newyorkba utazott, hogy felfr: cssitse 

az állatállományt. Miután állatasnalk 
sorsát nagyon a szivén viselte, szig 

rudn meghagyta a főállatfelügyelő- 
nek, hogy távolléte alatt minden for.- 
tosabb eseményről levélben értesitsá 
őt. Sőt, ha nagyon sürgős a doog 
távirato is küldhet. 
AUig érkezett meg az igazgató Neuw- 

vorkba, máris táviratot kaport. Ha 
állt benne: 

Oesszes aallatok eegeszseeg 
eges jookedvueek stop. csak a 
puaanz nem zabaal stop. gylaatszi 
buaamnkoodik kolleegaa utaan 
mit csinaaljak g 

misszajoené 
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Kihaló iparác: 
a fareokassá 

Az ősember földbevájt, kicsmy göd- 
rökben őrizte a tüzet, amelyet máskép 
mindig magy fáradsággal kellett volna 
átrehoznia. Azt tapasztalta, hogy ezek- 
nek a kicsiny gödröknek a belseje né- 
mely tájon kökeménnyé változott, piros 
nt kapott, vagyis az agyaz a tüzben 
megégett, Ez a megfigyelés vezette az 
ősembert körülbelül tizezer évvel Krisz 
tus előtt az agyagedény feltalálására. 
Az első angyadedények nagyon kezdet- 
legesek voltak NFaluk vastag volt, mert 
hiszen készitőjüknek a két kezén, azaz a 
tiz ujján kivül más szerszáma nem volt. 

Öriási haladás volt az agyagedények 
készitasáben a fazekas-korong feltalá- 
lása. A Krisztus utáni első századokban 
Rámában már agyagedény-gyárak vol- 
tak. 
A római birodalom megszünése után 

Európában és máshol is tovább fejlődött 
a fazekas-ipar, A középkorban és az uj- 
korban egészen a mult század elejéig a 
fazékasok 

tekintélyes céhekben 
működtek mindenfelé. Nagy tekintélyük 
És becsületük volt. 

Milyen élete van ezzel szemben a mai 
Mfazekasnak? 
Látogassunk el az egyik fazekas-mü- 

helybe. 
A külváros egyik utcájában egy ház 

valába iüleszett ket sötétzöldre zománcos- 
vott kancsó jelzi, nogy jó helyen járunk. 
enyitunk a kiskapun és az udvaron egy 
kis agyagheggyel állunk szemben. Az 
elősiető mester az üdvözlés után kérdé- 
sünkre máris magyarázza: 

ből mind fazék, tál, korsó és 
egyéb agyagáru lesz. Váltakozva dol- 
gozza meg a nap és az eső, hogy por- 

hanyóssá váljék. De magának a fazekas- 
unak is alaposan meg kell munkálnia az 
agyagot. 
Bevezet a tágas mühelybe és a sarok- 
ban álló 

óriási darálóhoz 

– Ez – mondja a mester— megőrh 
az agyagot és kiveti belőle a tisztátalan 
részeket. Tz a munka könnyen és gyor- 
san megy. Bezzeg régebben, még az én 

masi és segédi koromban is, a fazekas- 
nak napokon, heteken keresztül kellett 
nz agyagot előkészitenie. Vágnia kellett 

az agyagot, a göröngy vöket sz zéthasogat- 
nia, a kavicsokat és kövecseket pedig 
kihajigálnia belőle. 

Előszed a daráló alól sarlóalaku szer- 
számot Két végét két kézre fogja és mu- 
tatja, hogy ezzel kellett vágni az anya- 
got, ami igen fáradságos és időrabló 
munka volt. 
Az elkészitett agyagot a fazekas ala- 

posan bevizezi, aztan, napokon keresztül 
állni hagyja. Ügyelnie kell arra is, hogy 
az agyagból a felesleges viz elpárolog- 
jon,. Aztán nekilát a munkának. 
— Igy ni, – szól a fazekas és ezzel 

kezébe kap egy jókora darab nedves 

agyagot és odaül a korong elé 
Ballá ábát a korongasztal mögötti fal- 

hoz támasztja, jobb lábával pedig a ko- 
rongot hajtja. Felül alacsony vasbunkó 
forog. Arra csapja az agyagot és 

a forgó anyagot 
a két kezével és a két tenyerével dolgoz- 
za, formálja. Balkezével az edény belse- 

jét, jobbjával a külsejét alakitja. Egy- 
kettőre kész a köcsög. A két fület külön 
tormálja ki, és nedvesen odanyomja a 
kössöz oldalához. 
Szürkés-sárgás a nyers puha agyag- 

edény. A muühely másik végében áll a 
natalmas egető kemence magas kupjá- 
val. Oldalt hatalmas nyiláson rakja be a 

az égetni való edényt, aztán befa 
azza a nyilást Alul megnyujtja a tüzet, 
amely teljes tizenkét óráig ég. Csak tel- 
jesen száraz bükkfát lehet az égetésre 

hasznáini és pe dig egészen lécvékony- 
ságra hasogatva Egyetlen égetéshez 
másfél méternyi fa szükséges. A már 
etett és kihült edényre kerül a máz 
aztán következik a má égetés, 

a tüz maradandóvá és fényessé 
k a mázat. 
A sok kfgyeesben és mézdegélésben 

Elekkel találkoztam a minap. Szeretek 
vele találkoznk mert ilyenkor bizonyos, 

za. Ez az Elek ugyanis nagy ugrató. Mindig 

csak a tréfán jár az esze. Ugy van a maga 

sorsával, mint más: a régi gondatlanság- 

nak vége, kisebb a lakás, kevesebb a szó- 

rakozás, taxi helyett villamos is megteszi. 
De kedélye nem változott semmit, ugyan- 
olyan mókás ember, mint azelőtt. Apró, ra- 

vasz szermae van neki, S ez a szem fortélyo- 

san boldogan csillog, mikor legujabb csiny- 

jét elmeséli, 
— Mi ujabbat eszeltél ki? – kérdeztem 

tőle. 
Már nevet magában. Már előre nevetek 

én is. 
— Nem meséltem még, hogyan tettem re- 

kedtté a két Patakyt? 
- Nem. 

— Haát akhor ballgass ide 

És elmeséli Elek, hogy megharvaán Koza 
néni, a gazdag rokon, egybe kellett gyüle- 
kezni az egész családnak. Róza néninek 

ugyanis nem maradt végrendelete, örökös 

pedig volt egész csomó. Egyforma jogu ol- 

dalági rokonok voltak valahányan meg 

akarták kisérelni tehát, hogy elosszák az 
örökséget békésen, hagyatéki pörösködés 

nélkül. Legtöbbjük vidéken él, a családi 

összejövetelt Eleknek kellett megkendezni 

mert ő városi ember. Megrendezte ugy. 

ahogy kell, ebben nem csinált tréfát. Leve- 

let irt mindenkinek, hogy ekkor, meg ekkor 
fogják megtartani a családi gyülést, még 

pedig délután ötkor, a kaszinó egy kölcsön 

kért termében. Valamennyien válaszoltak, 

ki Zemplénből, ki Hevesből, hogy megje- 

lennek pontosan. 

A találkozó napján délelőtet megszólalt 

az Elek hivatali telefónja. Az egyik oldal- 

ági rokon jelentkezett. Pataky Tamás. Ma 

reggel érkezett. 

—- Gyere ide a hivatalomba — szól- Elek, 

— nem láttalak már tiz esztendeje, egy ki- 
csit elbeszélgetünk. 

Alig tette le a kagylót, a hivatalszolga 
mévjegyet hozott be. A Pataky Elemérét. 

... 

Ez is hivatalos volt a családi megbe- 

szélésre. 
— Hogy vagy. kedves Elemérem, jaj de 

régen láttalak, foglalj helyet. 
— Nem igen szeretnélek zavarni, bizo- 

nyosan van elég dolgod itt a hivatalban. 

Hanem tudod mit: együtt lehetne ebédelni. 
— Kitünő gondolat. Én, mint afféle öreg 

legény, kocsmában eszem. Itt van egy re- 

mek kiskocsma a szomszédban. Ott találko- 
zunk két órakor. Hármam leszünk, mert ide- 
várom Tamást is. majd neki is szólok, hogy 

étkezzék velünk. 

— Tamást? Hogy van a jó Tamás? Ke- 
rek tizenhat esztendeje, hogy nem talál- 

koztam vele. A Böske lakodalmán láttam 
utoljára. Jól van? 

Elekben egy szempillantás alatt talpon 
volt az ugratás ördöge. 

— Jó, hogy kérdezed, mert valamire akar- 
lak figyelmeztetni. Szegény Tamás nagyon 

! 

Őcdítazás a kiskotsmábaan 
Irta: HARSANYI ZSOLT 

kezd öregedni A hallása nagyon romlik 
Már olyan nagyos hall, mint az ágyu, Igy 

hangosan beszélj vele. mert a csendes szót 

nem érti, őŐ maga is nagyon hangosan be- 

szél, mint a nagyothallók általában. 

Elemér megköszönte a figyelmeztetést és 

a viszontlátásig eltávozott. Elek visszaült 

az aktákhoz. Egy jó félóra multán jelent- 

kezett Tamás. Nagy viszontlátás volt, ösz- 

szeölelkeztek, egymás hollétét kérdezték. 
— Nem zavarlak a munkádban? — kér- 

dezte Tamás. 

MNem zavarsz, de hivatal után mégis 
szabadabban tudnánk diskurálni. Tudod 
mit: ebédeli velem két órakor, Ott lesz Ele- 

mér is. 
— Elemér? No ennek örülök. A Böske la- 

kodalma óta nem láttam. Annak pedig ti- 

zenhat esztendeje. Jól van, Elemér, 
- Hát bizony öregszik ő is. Figyelmez- 

tetni is akarlak, hogy nagyot hall az öreg. 
vele. J ó erősen kiabálij neki, ha beszélsz 

Restelli szegény, hogy rossz a hallá 

csendesen besszélnek hozzá. inkább 

mintha értené, csakhogy ne kelljen a fo- 

gyatkozását elárulni. 

— Jól van, maid kiabálok. 
Elek még megmagyarázta a kiskocsma 

bejáratát pontosan. aztán elbucsuztak. Pa- 

taky Tamás eltávozott. 
Ekkor még csak tizenegy óra volt. Elek 

angyali jókedvben végezte hivatali dolgát 

két óráig. Orcáján állandó ravasz mosoly 

tündökölt. Két órakor szépen kezet mosott, 

vette kalapját kabátját és ment ki az épü- 

letből. A kiskocsmába óvatosan lépett be, 

mint a betörő. A söntésben megállott és ra- 

gyogó arecal hallgatta a belső szobából zen- 

gő orditozást. A vendéglős odajött. 

— Tessék már jönni nagyságos uram, 

ilyen még nem történt. Két süket ur van itt, 

mind a kettő a nagyságos urat várja, Tes- 

sék csak hallgani, hogyan orditanak. 

Bizony azok orditottak mint két orosz- 

lán. Elek nem ment be, itt álldogált a sön- 

tésben és nagy gyönyörüséggel hallgatta a 

két hang fáradt üvöltését. Azok a buza árá- 

ról beszélgettek a menydörgés erejével, de 

már rekedten. 

Ekkor Elek. mikor müvében már kigyö- 

nyörködte magát, bement a belső szobába, 

Felemelte a kezét és egészen halk süttezás 

sal igy szólt: 

Ne orditsanak annyira, mert odakint 

már az egész utca összeszaladt. 

Tamás halkan felelt: 
Mit csináljak. ha másképpen 

hallja ? 

Ugyanakkor ugyancsak rekedt sugással 

felelt Elemér: 
Ha süket szegény, mit csináljak ? 

Egyszerre szólt halkan mind a kettő s 

megdöbbenve néztek egymásra. Azonnal 

megértették a helyzetet. 
— Miér- tetted ezt velünk? - támadtak 

gyilkos dühvel Elekre. 
Hogy majd a nagy hagyatéki tárgva- 

lásnál ti rekedtek legyetek, de én ne. Pin- 

cér hozzon nekem egy paradicsornlevest. 

nem 

FORUM-MOZI. ARAD 
Távbeszélő 20-10 

Flőadások 3. a 7 és 9-kor 

Ma! 

fvu lemmunerelő imtézetmem 
A tőszerepben az olasz ilmművészet legkitünőbb kettőse, LILIA S LVI és AMEDED NAZZARI 

Az év legbáiosabb vigjátéka 

k
i
 

nem is vettük észre, hogy a megterrel 
egyedül vagyunk a mühelyben. fÉrdek- 
lődünk a személyzet felől. A mester le- 
gyint 
Fazekasmumkások nincsenek, Már 

évek óta nem kapot imast. A segédek, 
akik még néhány év előtt kitanulták a 
mesterséged, edénygyárakba mentek 
vagy más pályára tértek, Magam dolgo- 
zom, a feleségem segit. fojtam kivül a 
városban 

még három fezekas mester 
van, de ezek közül már csak egy foly- 
tatja az ipart, a másik kettő falusi faze- 

árut és azt árusitja a piacon Eözénsé 
kasaktól vásárol ugynevezett paraszt- me. 

ges korsókat, mázolatlan bögréket ma- 
gam is ezektől szerzek. Ezeket mem ér- 
demes csinálmi, mert nekem többe kerül- 
nének, mint amennyiért a falusi fazeka- 
goktól veszem. A fazekasipar a városok- 
pan ma már teljesen kihalóban van. 
Edénygyárak dolgoznak mindenfelé és 
a gyárakkal az egyszerü iparos nem tud 
versenyezni. 
Kérdezem: milyen a megélhetése? Azt 

mondja: keserves. Sok a kiadás, és ke- 
vés a haszon. Maga i is abbahagymá már 
a mesterségét, és csak azért nem tesz 
mert valamiből mégis csak meg kell él- 
nie, és ert munka élkü nem rma 

..DÉnt 

ezm adás. 20.80 Szórakoztató zene 

Halálemitéllek és kivége "ek 
21 személyi! a cseh-moresz 

védnökségben 
Prága. A brünni német törvé 

mellett müködő különbiróság halalr- 
itélt 21 személyt, köztük 9 asszonyt. r 
elitéltek a vád szerint hajlékot és cllá- 
tást nyujtottak, valamint más módon 
fatétal két cseh nemzetiségü ügymik 

t, akiket az egyik ellenséges kalo 
e kezn utján juttatott sza' 
lokból a védnökség területér 
szerint az elitélteknek tudomásuk volt xz: 
ejtőernyős ügynökök szabot 
ményre irányuló szándálá s emnn 
ellenére nem jelentették a hatósá m- 
nak. A halálos itéleteket már végrehaj- 
tetták. 

JANUAR ELSEJE oóTA 300 I 
VOLT A PROTEKTOKATrTUSBAN 
Prága. A prágai és halak 

népbiróság igazságügy: saj 
nak hivatalos közleménye szerint ezi 
kónap an a a cseh-morva védnünkség 

A A 

tek ki, tözték tiz asszonyt. Ezé év 
eleeje óta a védnökségben végrel 
Ralá álos itéletek száma oezzel 
emelkedett. 
.... — 

srTEE 

Az RGT tornaegylet ház 
teniszverseny 

A timisoarai-temesvári RGT torna. 
egylet julius 9-12 napjai között jól. 
sikerült hazi ten szversenyt rendezet 
arnelyen az egyesület Z4 teniszezőie in- 
dult. Sportbelileg a verseny kic 5 
végződött, ugyhogy a kerületi 
ságokon az öT versenyzői sok rem 
ny el indulnak majd. 
A háziver seny ere dménvei: 

gyes: 1. Lőrinczi, 2. Hutzl, 8 Brady 
és Mihály. e ke 

dr. Lárinczi, 2 Halmos 
Mihály és dr. 
Női egyes: 1. Csoba abi. o. de Bár- 
dvné, 3] Hladekné és Somló Mimi. Ves 
gyes páros: 1. Csoba-Mihál z 
Weszelowszkvné-Hutzl. 9. Hladekhé- 
Kürthv és P. Duci-Lörinczi. 

A CEINEZUT-CAMT LABDAERót 
NYÁRI PIMENŐT TARTANA 

A keddi edzésan még szépszámban 
lentek meg a játékosok. Két kapus cdzés 
is volt, melynek góljait Bán, Frank és 
Barta rugta. Az edzés utám az egyesület 
vezetői elhatározták, hogy a gyezkus 
15-ig nyári szülnetet tartanak. 
..-.—. — g 

JULIUS 25, VSNAr 

BUCURESTI: 7.55- 9 Firek, T 
hangverseny. 9.30 Is nel 
titése a pátriárkai szekesegyház 
72.45 Hirek. 13 Bajtársi óra. 18 d5 Kör 
lemények. 13.50 Hirek német n 
14.30 Sebesültek szórakozialá 
15.30 Katonák üzennek, 10 A tsl 
órája. 17 Munkások sz ü 
sora. 18 Rádióelőfizetők ki 
versenye. 19 Énekszámok zenek 
tel. 10.40 Kézleményuk, 18. 45 oek. 

sportesemények. 22.16 Tjzlesne 
22.20 Szórakoztató zene. 

12 köz zene. i13 zeneka 

rek. 13.45 Zenekar. 
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Apróhirdetések 

HATSCHEK-ügynökség. Arad, Carol-körut 

17. Távbeszélő. 16-95. Házajánlatok. Össze- 

gek ezrekben. 16.000: főtéri jójövedelmü 
üzletes sarokbérház, külön raktárral. - 

B500: korszerüű bérvilla, főaton, villane- 

gyedben. – 7000: üzi. 50-lakásos bérház. — 

5000: belv. üzl. sarokház 1 nagy-, több kis- 
lakás. 4000: hatlakásos, nagykertes, üz- 

letvezetőségnél. – 3500: magánház (beköl- 

tözhető) közép-nagy lakással, elő-, fürdő- 

szoba és passage, csempés mellékhelyiség, 

toerraszok 3000: belvárosi bérház-rész. 

23500: megállónál uj, 3-szobás, teljes ké- 

nyelmü villa – 18900: vasutnál üzl. sarok- 

ház 9 bérleménnyel. - 1250: aradul-noui 2- 

lakásos, nagykertü. – 1150.: belv. üzletes 

sarokház, pince beépithető homlokzat, több- 

lakásos 650: szerb templomnál négyla- 

kásos, (165) 

MüÜ-TÖMEÉST, (stoppolást) miü-szövést, 

nyakkendő-forditast legszebben. legmegbiz- 

hatóbban készitüuünk, Arad, Avram lancu- 

tér 2. első emelet. (149) 

UJ VILLASZERU HAZ, Guziar-telep elején 

eladó. Arad, Randunicei-a:ca 9. szám. (163) 

ELADÓ butor és egy nagy pálma. 

Reelama-nál. Arad, Emineseu-u, 4. 
Cim 

(996) 

VENNEK porcellán mosdótálat kancsóval. 

Cimeket Reclama-hoz. Arad, Eminescu- 

u. 4. ton9) 

HADI SZOLGALAT alól men-es megbíz 

ható pincemestert alkalmaz Wagner Ed- 

mund borpincészete, Arad, Regele Ferdinand 

körut 57. (1000) 

FTATAI mindenes 

ITALSZAKMABAN jártas és ismert utazót 

keres Erdély részére bornagykereskedő cég. 

Ajánlatokat ,Jó kereset" jeligére Reclama, 

Arad Eminescu-u. 4 továbbit. (1001) 

SZAKACSNÖT, rendeletnek megfelelőt, 

megbizhatót, alkalmazok. Arad, Emineseu- 

m. 4 továbbit, (1092) 

STAM-vasesztergapad eladó. Arad, Luther- 

tér 3, Kovács. (1003) 

RBGI hálószoba-butor és konyhaberende- 

zés eladó Arad. Luther-tér 3, Kovács. 

(1004) 

KÉT HENTESSEGEDET, egyet mühelybe, 

egyet üzletbe azonnal alkalmazok Jucan é 

Co. Arad, Matei Corvin-utca 5. (1005) 

Nől KERÉKPAR eladó. Arad, Consisto- 

rului-utca 39. (1006) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba, für- 

dőszebahasználattal, a központban azonnal 
kiadó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu- 
u. 4. 1006) 

NAGYVALLALAT volt főkönyvelője, aki 

adó- és betegsegélyző ügyekben is tökélete- 

sen jártas, könyvelések elinditását óra- 

könyvelést vállal. Érdeklődést Admi- 

nisztráció" jeligére Reclama-hoz, Arad, 

Eminesecu-utca 4 szám alá kér. (1007) 

VENNÉEK keveset használt. korszerü ebéd- 
lőt. Cimeket Rerlemarhez, Arad, Eminescu- 

u. 4. 1008) 

RAKTARHELYISEG, száraz, kiadó. Uj 
tégla eladó maximális árban. Arad, Aurel 

Vlaieu-ut 86. (166) 

MELY GYERMEKKOCSI jó állapotu, sür- 
gősen eladó. Arad, Caragiale- utca 24. 

(1009) 

zösIVI eladó. Arad Oitaz-utea 105. 
(1010) 

1imisoa ai 
Temesvári CoNS-MGZ: muőadások 

3. 5. 7. -kor TELEFON: 38-95 

A milánói Scata művészei, balettkara: 

AZ OPERA KIRÁLYNÖJE 
MASCAGN. nagymester személyes vezénylésével. - Életre szóló élmény ! ONC 7 

KÖZPONTHOZ közeli 

Alexandru Gavra-u. 21. 

HAROM nyelvet beszelő fiatal nő ajániko- 

zik idősebb hölgy mellé társalkodónőnek 

vagy gyermek mellé reggeltől estig. Cime- 
ket Reclama:hoz, Arad, Eminescu-u, 4. 

(1017) 

Arad, 

(1013) 

ház eladó. 

felfogadok. Arad. Si- 
mion Barnutiu-utca 12. ci018) 

GAZDASSZONYT alkalmazok, aki minden 
házimunkát elválial. magános uri házban. 
Arad, Andrei Muresanu-utca 1. sz. (1020) 

SINGER-varrógép. süllyesztett, alig hasz- 
nált, eladó. Mentschel Arad, General 
Coanda-utca 16, délután 1-3-ig. (1021) 

— 
3-SZOBAS, konyhás, 

eladé. 
pincézett magánház 

Arad, Sezatori-utca 6 szám, Sega 

(1022) 

1500209600 lei NAPBJÖVEDELEMMEL al- 

kalmarunk biztositékkal rendelkező, állam- 
beszélő ügynökös. Cim Reclama- 

1, Arad Eminescu-u, 4. (1023) 

SöTÉTKÉK freskoszövet-öltöny és frottir- 

szövetü fürdőköpeny eladó. Megtekinthe- 

tők d. u. 1-4-ig. Timisoara H., Traian-tér 

2, I em. 18. Hatulsó udvar (5461) 

ÉPIRŐNŐ, több évi irodai gyakorlattal, 

állást keres. Ajánlatokat a timisoarai ki- 

adóhivatalba Félnapra is" jeligére kér. 

(5293) 

POLOSKA-, moly-, patkányirtást vállal 

szavatolással Tályai, Timisoara, Eroilor 

dela Tisa-körut 95. 11. ajtó, vagy I., Eugen 

de Savoya-u. 11, a házmesternél. Táv- 

eszélő 25-586. (5515) 

havi fizetés 10.000 (tizezer) lej. 

PALYAZATI HIRDETÉS 

A peregul-mic-kisperegi református egy 

ház presbitériuma pályázatot hirdet a meg- 

üresedő III. tan tói állásra. Az állásnál a 
továbbá 

természetbeni lakás és kert. Kötelessége az 

T-IV. vegyes osztályok tanitása, belmisz- 

sziói munkában való segédkezés. Pályázhat- 

nak állam-érvényes oklevéllel biró férfiak 

vagy nők. Személyes megjelenés ajánlatos, 

de csak a megválasztottnak téritjük meg a 

költségét. Az állást 1943 szeptember első 

napján kell elfoglalni. A pályázati kérvé- 

nyek augusztas hó 15-ig a református lel 

készi hivatal cimére Peregul-mic-Kispereg 

Arad küldendők. jud. 

Presbitérium. 

ELVESZETT Ambruster Elena névre szóló 
személyazonossági igazolvány. Megtalálója 

sziveskedjék az igazolvány: Timisoaran, Sa- 

gului-ut 23. szám alatt átadni. (5526) 

LőŐSZOBAFAL Standard-rádió 741, ma- 
gyaros előszoba berendezés, 12-személyes 

pezsgős, boros, vizes és likőrös készlet el- 

adó Klemen:, Timisoara. IV., Bratianu-u. 

24, II. em. 7. 5296) 
BöR HATITASKAT. 
szére valót, használt. de jó állapotban levőt, 

vennék. Ajánlatokat ármegjelöléssel a ti- 

1 misoarai kiadóhivatalba , Kifogástalan" jel- 
igére kérek. (5295) 

a 

Ma az olasz tilmipar legsikerültebb filmje 

cagi 
Fosco Giachetti-vel. 

ajazzó 
ulóad á 9 órakor. k 3,5.7, Vasárnab matine 30 lejes egységes helyárakkal 

iskolásgyermek ré- 

ÖZLETHELYIS SEG berendezéssel, jóforgal- 

mu utcában eladó. Ugyanot: egy gyékény- 

ágy és kis szekrény eladó. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu-u. 4. (1015) 

VASRERESKEDÖ-segédet, fiatalt, azon- 

DöMÖCKÖLŐ (masszirozó) állást ke- 
res. Fürdőbe is menne. Cime: Timi- 
soara, Vasile Lupu-u. 8, 11. ajtó. 

(5491) 

MUVELT fiatal nő elmenne gyermek mellé, 

nali belépésre alkalmaz Csetey vaskereske- társalkodónőnek vagy beteg mellé. Timi- 

dő Arac (1024) soara III. Odobeseu-u. 62. (S533) 

FELTEFTLENUÜL ágyes bejárónőt jó ellá- KERESEK raktárhelyisége: a Józsefváros- 

tássai és fizetléssel azonnal felfcgadok ban. Lehet pincében is. Cim: Weisz, Timi- 

Arad, Florilor-utca 3. (1026) soara III., Asanesti-tér 3. Távbeszélő 43-43. 

TARSAT keresek gyümölcs. zöldség, élelmi- 
szer nagyban való szállitására. Cimeket 

Reclama-hoz Arad, Eminescu-u. 4. (1027) 

RÁDIOMAT 3 plusz 1 átcserélném tele- 

pesre. Fodrászfalak, Junker"-vizmelegitő, 

tükrök, kirakatállványok üveglappal, cég- 

tábla kézápoló asztalok, pénztári asztal és 

odrmzpfá elad. Arad, Matei Corvin-utca 6. 

adz 

(5534) 

ÖRÖKBEADNAM kétéves, egészséges. sző- 

KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba, für. 
dőszoba-használattal kiadó. Érdeklődni Ti. 
misoara II.. Traian-tér 7, földsz., 5. (5527) 

IDŐSHEB bejárónőt azonral felfogadok 
Cinr Timisoara I., Regina Maria-körut 5 

I. em,, 10. (5528) 

SBORTKöCSI jó állapotban lévő. fehér 

gumikkal felszerelt, olcsón eladó. Timi- 
soara II., Hönig-u. 9. (5529) 

KÜLÖNBEJARATU, választékosan butoro- 
zott szoba. fürdőszoba- használattal, Ti- 

misoaran, a Belvárosban azonnal kiadó. Ér- 

dekiődni Acomv"-nál, I.. Lonovici-u. 5 

Távbeszélő 52-60, (5530) 

EGYEDULAÁLLÓ nyugdijas, timisoaraj öz. 

vegyasszony sürgősen keres kisebb lakást 

Esetleg konyha nélküli. különbejáratu szo- 

ba is, fáskamrával. megfelelne. Cime: Csu- 

torné, Timisoara II., Stefan cel Mare-u 49. 

(E532) 

FILT-féle szandál. 36-os, b értalpu. vadona-- 

mi használt 37-es cipálk női kabát, ruhák 

s egyéb holmik sürgősen eladók Megte- 

kinthetők: Timisoara IV, I. Vacarescu-u. 

21. I em. 2 2ő518) 

FEÉRFIÖLTÖNY férfifehérnemü, 20-as 
gyermekcipő, 26-os, kifogástalan állapotban 

lévő szandál és egyéb gyermekholmi eladó 

Timisoara IV.. I. Vacarescu-u. 21, I. em. 2 

Cdk OZ Arad Etőadások 3, 5. 7 és 8ó ako 

Ma! razar kallitásu tilmoperett, tülbemászó dallamokkal 

Amikor az asszonyok 
Johannes Heesters - Hansi Knoteck - 
— s óra or mattné 45 lejes e ysé es helyára ral—= 

Hilde von Stolz vidám alakitá ával. 

Jó HAZBOL való fiat tanulónak azonnal 
Telfogadnak. Cim: Laborator Fabián, Timi- 

soara, Treboniu Laurean-u. 8. (5544) 

RAKTAR részére alkalmas 4x 5 méteres 
mélyszintü (szuterén) helyiség a General 

Moseiu-utctában kiadó augusztus 1. 
Ugyanott még egy helyiség kiadó szeptem- 
ber 1-re. Telefon 17-95. (4245) 

GYERMEK-sportkocsi. jó gumikkal felsze- 

relt, eladó. Timisoara I., Tepes Voda-tér 1, 

2. ajté. (5543) 

0-DARAB siementhali tehén, friss fejősök. 
agy tejhozamuak, üzemmegszüntetés miatt 

eladó. A tehenek eredetéről szükség esetén 
elvilágositás kapható. Dr. Brencoveanu, ál- 

latorvos. inspector generaltól, Arad. Cim 
teclama-nál, Arad, Eminescu- -u. 4. (1011) 

YERMEK sportkocsi eladó. Cim: Arad, 
a' asesti-utca 6. (1012) 

ANGORA fajnyulak, ketreccel együtt, el- 
dók Cim Reclama-nál, Arad. Eminescu-u. 

(1014) 

BORBEL SEGEDET azonrnal, teljes ellá- 
sal, 4000 lej fizetéssel alkalmazok. Sft.- 

A a, Aradr legye. Ruff József. (1029) 

Tipograt rsostaken Naftionala Me Edura si Arte Urafice Dacia Iraianá 

ÉEÉPITKEZESBŐL megmaradt 2 kétszárnyas, 

korszerü ajtószárny és cöbb tömör ablak- 

szárny eladó. Részletes felvilágositással 

Timisoara. Sibiu-u. 7 szám alatt szolgál- 

nak Délután 24 óra között. 

MINDENES szakácsnőt felfogad dr. Risz- 

tics ügyvéd, Timisoara II., 

u. 20 
Tosif Vulcan- 

(5292) 

1-Tre. 

123/a. Távbes 

T Odebescu-u. 32, 

FODRASZNÖT keresnek. Jó fizetést adnak. 
Timisoara II., Dacilor-u. 1. (5536) 

1DŐSEEB bejárónőt keres délelőttre házas- 
pár. Timisoara III., Odobescu-u. 16, 19. ajtó. 

(3588) 
ETNIKAI román irodakisasszonyt, négy 

középiskolai képzettséggel birót, keresek. 
Ajánlatokat a timisoarai kiadóhivatalba 

„Azonnal" jeligére kérek. (5539) 

2-SZOBEAS lakást keresek Timiscaran, a 
József- vagy az Erzsébetvárosban. Lehet 

azonnalra is. Távbeszélő 15-83. (5540) 

SZELLŐZTETŐ (ventillátor), gyáraknak, 

malmoknak alkalmas, 200 mm szivó-nyomó 

Timisoara IV., Preyer-u. 

(5541) 
nyilással. eladó. 

zélő 37-09. 

50-EVEN felüli mindenes szakácsnő állást 
keres. Vidékre is megy. Cime: Timisoara 

a házmesternél. (5542) 

ÚJ A filmszinház A ael Kellem s hüvös torem) Tel. 12-3 
Me an 
ma 
, z, 9 

4 iradó 

A csodák csodáia 

A FEH vn (ezsiard) 

AtjBE gyönyörü tüilmje 

asárnand Bemutat ! Az ötlet és humo Eimie Az DLAdOTT VAGV?AB4" o Oscar Sima 

jeligére kér. 

(S517) 
ke, göndörhaju kisleányomat gyermek- - - - 

! szerető, jöobb családnak. Cim: Todor Irén. FEHER köpeny, orvos, fodrász vagy ke- 
Timjsoadra IV., Dragalinatér 5, Wagner részére alkalmas, eladó Cim szives- 
nél. (3535) S : Cyclamen-virágüzlet, Timiscara II. 

2 21. (5520) 
SZOBAASSZONY állást keres. Ővadéka T 
van. Ciíme: Domradi Anni. Timisoara II, BELYEC-gyüjteményt veszek. Cim: Timi- 
Stefan cel Mare-u. 25. (5537) Ssoara I., Brediceanu-u. 2, I. em. ,Lite 

ratura". Távbeszélő 48-34. 12-1 és este 
TeLrEO 23- s között. (5319) 

KERESNEK vidéki háztartás minden mun. 

kájához értő, komolyabb nőt. Ajánlatokat 

eddigi müködés. családi állapot, fizetési 

igény megjelölésével a timisoarai kiadóhi- 

vatalba „Vidéki" jeligére kérnek. (5523) 

MOTORKEREKPAR, 60 ccm Preste - Sachs- 
gyártmányu, eladó. Timisoara, Fratelia, X. 

utca 8, cukrászda. (5525) 

SZIVO- és nyomókut, kapukerités, kerti 

pad, kerti gumicső, ülőkád, teniszütő, pate- 

fon eladó. Timisoara IV.. Fröbl-u. 36, H. 

em., 25. (4243) 

BEJAÁRONÖT felfogadnak egész napra, Ti- 
misoara IV., I. Bratianu-u. 19. II. em, 8. 

(S447) 

BOÖRBELYSEGmDET és kisegitőt azonnal 

felfogadnak. Cim: Reiner borbély, Timi- 
soara II., Badea Cartan-tér 9. (5590) 

EGYEDÜLALLÓ ur vagy arhölgy háztar- 
tásának önnálló vállalná megbiz- 
ható. komoly nő. Ajánlatokat a timisoarai 
kiadóhivatalba e munkaerő' 

(E513) 

NAUMANN-féle kerékpár, Cricn-gyár:emá- 
nyu rádió és fiu részére való. 32-es bakancs 
és félcipő eladó. Timisoara II., Balasa-u. 4 

(5514) 

VENNEK 10-es Rundstráek és Klöpel-gépe 
ket. A cimeket Timisoaran 27-53 távbeszélt 
szám alatt közöljék. vagy Vásárlok? jel 
igére a kiadóhivatalban adják át (5516, 

imoma Tiparita la 22 Iulie 113 

.
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